
 Nota informativă la proiectul hotărîrii Guvernului  

cu privire la aprobarea planului de acțiuni pentru o guvernare deschisă pentru anii 2019-2020 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului  

Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea planului de acțiuni pentru o guvernare deschisă 

pentru perioada anilor 2019-2020 a fost elaborat și se promovează de Cancelaria de Stat. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite  

Proiectul este elaborat în scopul realizării obiectivelor privind guvernarea deschisă enunțate în 

componenta ”Responsabilizarea administrației publice” din Strategia privind reforma administraţiei 

publice pentru anii 2016-2020, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 911 din 25 iulie 2016. De 

asemenea, elaborarea planului de acțiuni pentru o guvernare deschisă pentru anii 2019-2020 este un 

angajament al Guvernului în cadrul Parteneriatului pentru o Guvernare Deschisă 

Scopul planului de acțiuni pentru o guvernare deschisă este asigurarea unei guvernări transparente, 

responsabile și eficiente prin îmbunătățirea proceselor decizionale, participative și a dialogului cu 

cetățenii.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene  

 Proiectul hotărîrii Guvernului nu contravine legislației Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi  

Planul de acțiuni conține activități în vederea sporirii accesului la informație, îmbunătățirea dialogului 

cu societatea civilă, modernizarea serviciilor publice și responsabilizarea administrației publice, prin:  

 dezvoltarea capacităților funcționarilor publici din autoritățile administrației publice centrale și 

locale privind guvernarea deschisă;  

 asigurarea publicării datelor deschise în timp util, conform necesităților și stimularea utilizării 

acestora de societatea civilă;  

 asigurarea transparenței bugetare;  

 consolidarea cooperării cu societatea civilă, inclusiv prin implicarea diasporei în procesul 

decizional;  

 asigurarea transparenței decizionale la nivel local;  

 dezvoltarea serviciilor publice centrate pe cetățean prin optimizarea și eficientizarea proceselor 

de prestare a serviciilor publice. 

5. Fundamentarea economico-financiară  

Planul de acțiuni va fi realizat din contul și în limita bugetului alocat, cu suportul partenerilor externi, 

în special Proiectul Băncii Mondiale „Modernizarea serviciilor guvernamentale”. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Aprobarea proiectului de hotărîre a Guvenului nu implică modificarea, abrogarea sau aprobarea altor 

acte normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  



Prin Ordinul Secretarului General al Guvernului nr. 305-A din 13 aprilie 2018 a fost creat Comitetul 

de Coordonare pentru o Guvernare Deschisă, responsabil de supravegherea procesului de elaborare a 

noului plan de acțiuni. Comitetul întrunește un număr egal de reprezentanți din partea societății civile 

și sectorul public.  

Procesul de elaborare a proiectului de hotărîre a Guvernului a fost inițiat prin publicarea anunțului de 

intenție pe portalul guvernamental particip.gov.md și emiterea chestionarului de colectare a 

propunerilor din partea societății civile. Chestionarul a fost plasat sub formă de comunicat de presă pe 

pagina web a Cancelariei de Stat și Agenției de Guvernare Electronică, precum și pe paginile web 

particip.gov.md și date.gov.md. Chestionarul pentru colectarea propunerilor a fost completat de 41 de 

persoane, care au înaintat circa 80 de propuneri pentru noul plan de acțiuni pentru o guvernare 

deschisă.  

La data de 6 septembrie 2018, proiectul a fost prezentat în ședința Secretarilor de Stat, iar ulterior 

transmis spre avizare autorităților implicate și plasat pentru consultări publice pe portalul 

particip.gov.md. Urmare a procesului de avizare și consultare publică au fost recepționate circa 70 de 

propuneri și obiecții, care în mare parte au fost acceptate. 

În conformitate cu pct. 210 din Hotărîrea Guvernului nr. 610 din 03.07.2018 pentru aprobarea 

Regulamentului Guvernului, proiectul definitivat a fost avizat repetat de către autoritățile vizate în 

Plan. 

 


